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KAL VOV taic adeApalc tawvde tov Oidimov
nadwWV kal Tolg mMoAltalg éxrjpvée tdde:
EteokAéa pév, 6¢ tnode g mMOAews VTTEQUAXWV
améBave aplotevoag dool,

TP Te kEUYPAL Kal dpayvioar

IToAvveikn 8¢, 6¢ YNV matoayv Kot Oeovg

TOUG £yyevelg 1N0€ANoe TUEL TEToAL KATAKQAG,
unte ktepllev unte kwkvoal tva,

gav 0¢ dépag abamtov Kat Eog olwvwv

KAl QOGS KLVWYV €deaTov.

Eteocles y Polinices. National Museum, Rio de Janeiro
Imagen en Wikimedia. Licencia CC

Te vamos a proponer algunos ejercicios con el texto anterior que nos habla de la decision de Creonte
sobre los cadaveres de Eteocles y Polinices, los hijos de Edipo, enfrentados ante las murallas de
Tebas; 1éelo con tranquilidad y después responde a las siguientes preguntas.

1. kai vov taig adeAd@ais Twvde Tov Oldinov maildwv kal Toig moAitals ékrjovée Tade
Escribe la respuesta apropiada:

Sujeto de la oracion:

Persona, niimero y tiempo del verbo éxnjouvée:

L1.2sg J22sg [13.2sg 1.2 pl [J2.2pl [13.2pl

U presente [] imperfecto U futuro [ aoristo [ perfecto

U] indicativo [J subjuntivo L] imperativo [1 optativo

Conjuga el verbo £krjpve en el tiempo futuro:

(Qué palabra desempenia la funcién de su complemento directo?

(Qué clase de palabra es vov?

t adverbio 0 conjuncion [ preposicion [ interjeccion
Funcion que desempena el sintagma taig adeAgaic:

U sujeto U c. directo [ c. indirecto [ c. circunstancial [J c. del nombre
Funcion que desempena el sintagma toig moAitaug:

Ll sujeto U c. directo [ c. indirecto [ c. circunstancial [ c. del nombre
Escribe en singular el sintagma taic ddeAgaic:

Escribe el nominativo singular del sintagma toic moA(tauc:

(A qué sustantivo al que modifica el complemento tov Oidimtov?:

(Qué clase de palabra es twvde?

U pronombre personal [ demostrativo [l fdrico [ indefinido [ relativo



https://commons.wikimedia.org/wiki/File:Cratera_em_cálice_de_figuras_vermelhas_MN_(séc._IV_a.C.)_01.).jpg
https://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/deed.en

Escribe el nominativo singular del sintagma twvde maidwv:
Elige la traduccién mas acertada para esta oracion:
o Y ahora anuncia esto a las hermanas de Edipo y a los ciudadanos.
o Y ahora anuncia esto a las hermanas de los hijos de Edipo y a los ciudadanos.
o Y hace un momento anuncié esto a las hermanas de los hijos de Edipo y a los
ciudadanos.

2. ’EteoxAéa pév, 06 Tnode Tng moAewgs Vmeguaxwv anédave agLotevoag dogl, Tapw Te
koval kal dgayvioar

Esta oracion, en su conjunto, se considera subordinada a la anterior y al verbo éxrjov€e; ;qué
tipo de oracién subordinada es?

t sustantiva 0 adjetiva 0 adverbial

¢Qué forma verbal son keUaLy deayvioar?

U indicativo [J subjuntivol] imperativo [ optativo [ infinitivo [ participio
U presente [ futuro O aoristo [ perfecto

L] activa [ media [ pasiva

Escribe el verbo xoUat en el mismo modo pero en futuro:
Escribe el verbo agayvioat en el mismo modo pero en presente:
(Cuantas oraciones componen estos versos?
Sujeto de la oracidn de améOave:
¢Qué tipo de aoristo es améOave?
.Y qué tipo de aoristo es koUpar?
Escribe con el verbo en forma personal la oracion “Eteocles defendia la ciudad”; selecciona
la respuesta adecuada:
o 6 EteokAng tode g moAews UTtegeudiyeL
o 0 EteokAéa tode NG MOAEwS VTTEQEUAXELTO.
o 0 EteokAng tode g mOAews VTTEQUAXEL
Escribe con el verbo en forma personal la oracion “Eteocles fue el mejor con la lanza”;
selecciona la respuesta adecuada:
o 0 EteokAng apiotevoa dool.
o 0 EteokAéa aplotevoe dool.
o 0 EteokAnc dolotevoe dool.
Elige la traduccién mas acertada:
o [Anuncio] que Eteocles fuera enterrado y consagrado porque murié por defender a
la ciudad y por ser el mejor con la lanza.
o [Anuncid] enterrar y purificar a Eteocles, que murid por defender a la ciudad y siendo
el mejor con la lanza.
o [Anuncid] enterrar y purificar a Eteocles porque muere por defender a la ciudad y por
ser el mejor con la lanza.



3. IToAvveikn 8¢, 66 YNV matgwav kai Oeovg Tovg éyyeveig 10éANOe mMuEL mET oAl
KATAKQAG, UNTE KTEQLLELY PNTE KWKVOAL TV,
- También esta oracion, en su conjunto, se considera subordinada a la primera del texto y al
verbo ék1ovle; ;qué tipo de oracién subordinada es?

U sustantiva U adjetiva 0 adverbial

- ¢(Qué forma verbal son ktepilewv y kwkvoai?
U indicativo [ subjuntivol] imperativo U optativo [ infinitivo [ participio
L] activa [ media Ll pasiva

- ;Qué oracidn corresponde a esta traduccion: “anunciara que los ciudadanos no tributaron
honores funebre a Polinices”:
o knEv&etl Tt ot moAttot tov IToAvveiknv ovk EkTéQLoa.
o knovttet dtt ot toAltat tov IToAvveikn ovk éktéollov.
o knovéet 6t ot moAttat tov I[ToAvveikn ovk ekTéQoav.
- Escribe en 2.2 persona del singular del futuro el verbo kwkvoat:
- Elige la traduccién mds adecuada de la oracidén éxnjpuv&e IToAvveikn prn kwrkvoat Tva:
o Anuncio que nadie llorara a Polinices.
o Anunciard que nadie llorara a Polinices.
o Anuncio que alguien llorara a Polinices.
- (Qué clase de palabra es 6¢?

0 conjunciéon [ adverbio U preposicion [ relativo

- ¢Qué clase de oracion introduce 6¢?
0 sustantiva 0 adjetiva Ol adverbial

- ;Quién es el sujeto de la oracion 6g ynv mato@av kai Oeovg tolg éyyevels N0EéANoe TLEL
TIONOAL KATAKQAG?

- ¢Cudl es el verbo principal de esta oracion?
- Analiza morfoldgicamente la forma verbal n0éAnoe:
L1.2sg [J22sg [13.2sg 1.2 pl [J2.2pl [13.2pl

U presente [] imperfecto U futuro [ aoristo [ perfecto
U indicativo [ subjuntivol] imperativo L1 optativo
Ll activa [l media Ll pasiva

- monoates un infinitivo de aoristo, ;de qué verbo?
- (Qué palabras forman el complemento directo de monoat?
- Escribe la 3.2 persona del singular del presente de 0éAnoe:
- ;Qué funcidn desempenia la palabra v(?
U sujeto [ c. directo [ c. indirecto [ c. circunstancial [J c. del nombre
- Escribe en el mismo caso pero en plural la palabra muot:
- Elige la traduccién correcta de esta oracion completa:
o [Anuncid] que Polinices, quien queria quemar completamente la tierra paterna y a los
dioses patrios, ni honrara a nadie ni llorara.
o [Anuncid] que Polinices, quien quiso quemar completamente la tierra paternay a los
dioses patrios, ni honrara a nadie ni llorara.
o [Anuncid] que a Polinices, quien quiso quemar completamente la tierra paterna y a
los dioses patrios, no lo honraran ni nadie lo llorara.



4. ¢av d¢ dépag ABAMTOV KAl TEOG OLWVWV KAL TEOG KUVQV €dedTOV.

Esta oracion también depende del primer verbo, éxknpov&e; ;cual es su verbo?
¢av es un infinitivo, jde qué tipo de verbo se trata?
O copulativo 0 transitivo 0 intransitivo
(Qué palabra es el complemento de eav?
(Qué funcién desempenan los adjetivos dOamtov kat €deotov?
L sujeto O atributo O c. predicativo [ c. delnombre [ aposicion
Escribe el nominativo plural de d¢pac:
Escribe el genitivo singular de olwvav:
Escribe el acusativo plural de kvvov:
(Qué clase de palabra es mEOc?
t conjuncion [ adverbio 0 preposicion [ relativo
¢Cuadl seria la traduccion al griego para la oracion “dejais los cuerpos insepultos”?
o éate depdtovg dBdmTOULG.
o eate dépata abamta.
o eate dépatag abantac.
Selecciona la traduccidn mas correcta:
o [...] dejar su cuerpo insepulto para que fuera devorado por las aves y los perros.
o [...] dejar que su cuerpo permaneciera insepulto para que fuera devorado por las aves
y los perros.
o [...] dejar su cuerpo insepulto y devorado por las aves y los perros.



